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Impact de la crise du Covid-19 sur l'activité 

et les conditions de travail des pigistes toulousain.e.s

par 

l’Association des Journalistes de Toulouse et sa région



Le profil des répondant.e.s

21 répondant.e.s
81% travaillent pour la presse papier, près de 70% pour la presse web

• Pour des médias régionaux et 
nationaux (42,9%), pour des 
nationaux (38,1%), pour des 
médias régionaux (19%) 

• Près de la moitié sont pigistes 
depuis plus de 10 ans (47,6%). 
Près de 43% entre 1 et 5 ans. 
Près de 10% entre 6 à 10 ans.

• La majorité (90,5%) des pigistes 
travaillent régulièrement.



1. Des pigistes fortement impacté.e.s

Près de 86% des répondant.e.s ont vu le niveau de leur commande baisser. 

Les 5 enseignements de l’enquête



2. Des pigistes à la peine

Plus de la moitié des répondant.e.s (52,4%) ont eu du mal à vendre leurs sujets

Près de 43% disent avoir trouvé difficile de joindre leurs interlocuteurs/trices pour écrire leurs articles. 

Les 5 enseignements de l’enquête



3. Des pigistes prudent.e.s

85,7% des répondant.e.s sont resté.e.s chez eux

Pourquoi ?
- Raisons personnelles : la peur, trop 

dangereux, crainte de la 
contamination ou d’être 
contaminant, pas de protection

- Raisons professionnelles : pas utile, 
télétravail, lieux interdits aux 
journalistes, pas d’actu, refus de 
l’employeur, titulaires uniquement, 
pas de carte de presse

Exception : un journaliste TV en CDD 

Les 5 enseignements de l’enquête



4. Des pigistes informé.e.s des aides

95% des répondant.e.s connaissent le décret sur le chômage partiel…

Les 5 enseignements de l’enquête

https://www.legifrance.gouv.fr/affichTexte.do?cidTexte=JORFTEXT000041804453&categorieLien=id&fbclid=IwAR1IYATbQdLdxGa0ZsfRN53pyjeFMvtY3KJf2DZAZn3cmhjLbr_Ax6npa94


4. Des pigistes informé.e.s des aides

… mais 76% n’ont pas pu intégrer le dispositif

Les 5 enseignements de l’enquête



4. Des pigistes informé.e.s des aides

Un tiers des répondant.e.s juge le dispositif trop compliqué
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4. Des pigistes informé.e.s des aides

86% connaissent l’aide de Audiens. Seuls 5% l’ont sollicitée.

Les 5 enseignements de l’enquête

https://www.audiens.org/actu/crise-du-covid-19-audiens-se-mobilise-pour-les-journalistes-pigistes.html


4. Des pigistes informé.e.s des aides

58% ne sont pas éligibles/pas adhérent.e.s à Audiens
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5. Des pigistes incertain.e.s sur leur avenir

Les 5 enseignements de l’enquête



Site : http://www.ajt-mp.org
Adhésions en ligne sur Hello Asso 
Facebook (groupe privé) : Association des Journalistes de Toulouse et sa région
Twitter : @ajtmipy

http://www.ajt-mp.org/
https://www.helloasso.com/associations/association-des-journalistes-de-toulouse-et-de-sa-region/adhesions/adhesion-a-l-ajt-r
https://www.facebook.com/groups/34173372502/
https://twitter.com/ajtmipy

